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Téměř každý už se někdy setkal s neoblí-
benými motýlky, moly. Existují dva druhy
molů, kuchyňští a šatní. Proti nim úspěšně
bojujeme pomocí nástrah působících na zá-
kladě feromonů. Jedná se o pasti ve formě
domečku, do kterých se loví samci. Přeru-
šením rozmnožovacího cyklu výrazně sní-
žíme nebo vyhubíme populaci molů. Pro-
tože oba druhy molů rozlišují vůně, je
důležité, abychom proti kuchyňským molům
použili Effect feromonovou nástrahu pro ku-
chyňské moly a proti šatním molům Effect
feromonovou nástrahu pro šatní moly. 
Proti dotěrným mouchám domácím a ko-
márům, kteří nám nemilosrdně pijí krev, je
vhodné ošetřit obytný prostor Effect univer-
zálním insekticidem proti všem druhům
hmyzu. K dispozici je ve formě koncentrátu
a ve formě aerosolu a trigger spreje. Jed-
norázové nanesení přípravku zajistí kromě
dlouhodobé ochrany také okamžité půso-
bení. Pro mouchy lze také vyvěsit Effect
mucholapku v roli – chytí se na lepivý
ochranný nátěr. 
Často se také setkáváme s malými mra-
venci. Většina druhů jsou všežravci, proto
je najdeme nejen v obydlí, ale také na za-
hradě. Vidíme pouze pět procent všech
mravenců, v koloniích jich však může žít až
300 000. Pro aplikaci v interiéru doporuču-
jeme použití Effect nástrahy na mravence.
Ta je zejména vhodná v případech, kdy
jsou mraveniště skrytá na nepřístupných
místech. Dělnice totiž během sbírání po-
travy přijdou do styku s aktivní látkou v ná-
straze a přenesou ji do kolonie, kde konta-
minují královnu
a ostatní populaci.

V boji s mravenci se také dobře uplatní
 Effect insekticid proti mravencům, kterým
postříkáme místa, na kterých mravence
zpozorujeme. Je neškodný pro člověka
i zvířata, na mravence však působí ještě tři
měsíce po aplikaci. 
V obytných objektech způsobují nejvíce ne-
příjemností červení faraoni, které účinně
hubíme pomocí Effect Faracidu. Účinná
látka tohoto přípravku není těkavá na povr-
chu, po kterém se mravenci pohybují. Pů-
sobí až po dobu tří měsíců. K zamezení
vstupu mravenců do našeho obydlí nasy-
peme u dveří a oken Biotoll posyp proti
mravencům, který je zcela neškodný.
V létě nás také velmi ohrožují vosy a sršni.
K účinné ochraně použijeme Effect aerosol
proti vosám a sršňům. Na hmyz působí
kontaktně, lze jej aplikovat také přímo do
hnízda vos a sršňů. Kromě dvou aktivních
složek, zajišťujících rychlou a současně
dlouhodobou ochranu, obsahuje výrobek
ještě odpuzovač, zamezující návratu
škůdců do ošetřeného prostoru.
Velmi obtížným a nepříjemným hmyzem
jsou také švábi. Effect nástraha na šváby
je určena k detekci a hubení švábů, stano-
vení jejich původu a/nebo k hodnocení
účinnosti dezinsekce. Umístíme ji všude
tam, kde se švábi vyskytují, zvláště v tem-
ných a vlhkých prostorách nebo tam, kde
se shromažďují zbytky potravin. Je to zcela
přírodní a dlouhodobá ochrana před šváby.

V boji proti mravencům a vosám si můžete
také zvolit ještě některý jiný výrobek z ko-
lekce Biotoll: Biotoll univerzální insekticid
s rozprašovačem, Biotoll insekticidní prá-
šek proti vosám, Faracid, Biotoll insekticid
proti mravencům – rozprašovač. 

Účinně proti hmyzu
STÁLE VÍCE NEMOCÍ

A OBTÍŽÍ ZPŮSOBUJE

DROBNÝ HMYZ, PROTO SI

JE POTŘEBA OBSTARAT

ÚČINNOU OCHRANU.

VÝBORNÉ ŘEŠENÍ

PŘEDSTAVUJÍ VÝROBKY

Z KOLEKCE EFFECT

A BIOTOLL.

Ochrana



Plíseň rajčete
– ošetření provádíme nejméně dvakrát během vegetace
– pro preventivní ochranu rajčat můžeme provést první

postřik přípravkem Ortiva
– druhý postřik nejlépe přípravky Ridomil gold MZ

Pepite nebo Kocide 2000, oba přípravky mají krátkou
ochrannou lhůtu
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Choroby a škůdci léta
CHCETE MÍT LETOS ZAHRADU ZDRAVOU A NECHCETE SI NECHAT ZKAZIT RADOST Z KVĚTIN 

ČI PLODŮ NEZVANÝMI HOSTY? PORADÍME VÁM, KDY JE PRAVÝ ČAS PRO BOJ 

PROTI NEJČASTĚJŠÍM CHOROBÁM A ŠKŮDCŮM A PŘEDSTAVÍME VÁM I VHODNÉ PŘÍPRAVKY.

Problémy okrasných rostlin
– u muškátů v nádobách, patří k nejčastějším poruchám

drobné puchýřky na listech. Na vině je přemokřený
substrát. Tomuto problému lze předejít kvalitní drenáží
a přiměřenou zálivkou

– napadení rostlin sviluškou signalizují jemné pavučinky
na listech. Účinnou ochranou je aplikace přípravku
Omite 

– různé skvrnitosti na listech rostlin lze řešit přípravkem
Dithane DG Neotec

Mšice a molice
– tito škůdci se zdržují na spodní straně listů a napadené

rostliny mají na listech lepkavý povlak. V případě
napadení mšicí, je důležité současně likvidovat
i mravence, kteří mšice roznášejí na další rostliny

– mšice a molice hubíme postřikem Mospilan + Silwet
(smáčedlo)

– proti mravencům je vhodný nový přípravek 
Maxforce LN, který vyhubí celé hnízdo

Nedostatek vápníku u rajčat a paprik
– tato porucha se vyskytuje hlavně ve sklenících

a fóliovnících. K jejímu odstranění je nutné doplnit vápník
v rychle přístupné formě

– postřik přípravky Wuxal Kalcium + Stimulátor růstu ZC,
aplikujeme několikrát v průběhu vegetace

Foto SEMO



Před několika lety podařilo se mi vypěstiti

od známé, osvědčené růže, čajovky Mad.

Lombard (Lacharme 78) novou růži, která

několikaletým pozorováním a zušlechťová-

ním zdokonalila se tak, že své původkyni

v ničem nezadá.

Novinka tato má všechny dobré vlastnosti

růže původní, tak že se ji co se týče tvaru

květenství, vzrůstu a listu úplně vyrovná.

Květ jest barvy tmavo losově žlutý s karmí-

novým středem, kterážto barva obzvláště

z jara a na podzim stává se takřka nápad-

nou. Růže tato velice bohatě kvete od jara

až do pozdního podzimku a vlastnost tato ji

sama odporučuje jakožto růži hodící se pro

skupiny do zahrad, jakož i k rychlení ve

volné půdě i v hrnkách.

V roce 1903 zaslal jsem novinku tu do San-

gerhausen v Německu, sídla to zvláštní ko-

mise pro novinky růžové, kterážto sestavena

jest pro celou Evropu z vynikajících odbor-

níků, kteří ji jako novinku velice dobrou

a krásnou uznali. Dále zaslal jsem několi-

kráte květy její světoznámé firmě Petr Lam-

bert v Trevíru (Trier) v Německu, která

sama chlubiti se může velkým počtem krás-

ných růží, kteréž ona vypěstila a pokaždé se

o novince mojí chvalně vyjádřila.

Konečně letos na jaře vystavena byla na vý-

stavě růžových novinek v Lyonu ve Francii.

Konkurence byla zde veliká. Skoro 100 no-

vinek bylo zde vystaveno od vynikajících

pěstitelů růží takřka všech evropských zemí,

v nichž růžařství jest silněji zastoupeno, ano

i Amerika obeslala výstavu tu několika no-

vinkami. Z konkurence tak silné vyšla přec

velice čestně, poctěna byvši 2 cenami. Fak-

tum toto jest pro ni zajisté velice výmluvné

a cenné, nehledě ani k tomu, že novinky

firem světového takřka jména vypuštěny

byly z konkurence vůbec jako nevyhovující

požadavkům a že pouze třetina z vystave-

ných novinek byla klasifikována.

Novinka tato byla věnována veliké milovnici

růží Její Jasnosti princezně Leontině Fürs-

tenbergové.

Růže ta zamlouvala se Její Jasnosti v každém

ohledu tak velice, že vyhověla žádosti mé,

aby pojmenována byla po Její Jasnosti

>>Princezna Leontina Fürstenbergová<<.

A. Chalupecký

16.

První česká růžová novinka
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Rock Effect je první ryze český přípravek
na ochranu rostlin na přírodní bázi od spo-
lečnosti AGRO CS, který lidem nabízí
opravdu ekologické a nejedovaté řešení
proti celé řadě škůdců. Obsahuje pouze
rostlinné výtažky, jež většinou obsahují
velké množství nejrůznějších látek, které
nejsou toxické pro vše živé v okolí, ale
pouze pro skutečné záškodníky. Tyto přiro-
zené pesticidy nemají tendenci se v přírodě
usazovat a díky působení slunečního zá-
ření a přirozených chemických látek se
snadno rozkládají na zcela neškodné slou-
čeniny.
Rock Effect se používá pro zvýšení odol-
nosti a obranyschopnosti rostlin. Škůdci
jsou při kontaktu s ním odrazeni a rostliny
nekonzumují nebo rovnou hynou. Jeho
účinnost byla ověřena na mšice, molice,
svilušky, třásněnky a v raném stadiu i na
štítenky (puklice). Vhodný je tedy na
okrasné rostliny, ale zejména pro ekolo-
gické zemědělství, tedy na zeleninu jako
například papriky, rajčata, okurky, tykve či
boby.
Výhodou Rock Effectu je jeho snadné po-
užití, aplikuje se totiž postřikem. Ochranná
lhůta po aplikaci je výrazně kratší než u kla-
sických pesticidů, činí totiž jen jeden den!
Mezi přednostmi můžeme vyzdvihnout
i skutečnost, že proti tomuto přípravku ne-
hrozí vytvoření rezistence.

V létě bychom neměli zapomínat ani na po-
kojové rostliny. I pro ně má AGRO CS nový
přípravek z řady Natura – Symfonie 3 v 1,
který doplňuje řadu přírodních hnojiv a sub-
strátu. Tento ryze český prostředek na pří-
rodní bázi je ideální pro péči o pokojové
i řezané rostliny. Velkou předností je jeho
složení, které v sobě, jak už název napo-
vídá, zahrnuje tři přírodní složky – přírodní
hnojivo, které zaručí potřebnou výživu rost-
lin, unikátní olej z rostlinných výtažků, který
působí proti škůdcům (mšice, molice, svi-
lušky, třásněnky), a látku na bázi oleje,
která zaručí lesk a dodá rostlinám požado-
vaný zdravý vzhled. Výhodou je i velmi
praktické balení již připraveného roztoku
v lahvi s mechanickým rozprašovačem,
které je připraveno k přímému použití.

Pro Symfonii 3 v 1 je trojka nejspíš osudná,
neboť i využití najdeme tři. A to v domác-
nostech, v zahradnictvích, ale také v květi-
nářstvích při aranžování květin. Tato no-
vinka je v prodeji od dubna v 300 ml
praktickém balení.

n

Více na www.agronatura.cz

Příroda to vymyslela!
V ZAHRÁDKÁŘSKÉM

RÁJI VŠECHNO

KRÁSNĚ ROSTE,

KVETE, PLODÍ

A NEJSOU ZDE ŽÁDNÍ

ŠKŮDCI. ZÁŠKODNÍKŮ

JE TŘEBA SE ZBAVIT.

POKUD JE CHCETE

ODSTRANIT

V SOULADU

S PŘÍRODOU,

VYUŽIJTE

POMOCNOU RUKU,

KTEROU VÁM

NABÍZEJÍ RYZE

ČESKÉ PŘÍRODNÍ

VÝROBKY 

OD AGRO CS.

Ochrana rostlin



Nesmíme zapomenout ani na obrovský
výběr trvalek včetně nejnovějších druhů
a kultivarů. Velké oblibě se těší zejména
rostliny prodávané ve větších nádobách
v době květu určené pro okamžitý efekt.
Nemusíte tak čekat do příštího roku, až se
malá rostlina ujme a vytvoří větší trs, ale
můžete se z jejích květů těšit ihned po vý-
sadbě. 
Z bohatého sortimentu zahrádkářských po-
třeb se zastavme jen u velkých pěstebních
nádob, které vás momentálně určitě za-
ujmou ve vstupní hale zahradnického cen-
tra. Velmi oblíbené jsou v poslední době
zejména velké nádoby, které samy o sobě
představují výraznou dekoraci terasy i inte-
riéru. V Líbeznicích si můžete vybrat nejen
z keramických a kameninových, ale i mo-
derních plastových či laminátových vý-
robků.

Michal Babor

Když se před několika lety povedlo přikou-
pit sousední pozemky a rozšířit venkovní
prodejní plochu, splnil se majiteli Ing. Ště-
pánu Šmerdovi dlouholetý plán: uspořádat
zahradu tak, aby v popředí mohla být sou-
středěna sezónní nabídka a v zadní části
vzrostlé stromy. Díky tomu si tak dnes do
 Líbeznic můžete přijet nejen vybrat vzrostlé
listnaté i jehličnaté dřeviny pro dotvoření
vaší zahrady, ale rovnou si je i (nechat)
 odvézt.  
Velkou módou posledních několika let jsou
venkovní bonsaje či lépe řečeno tvarované
stromy. Bonsaje pěstované v miskách sice
připomínají svým tvarem a způsobem oše-
třování, ale co do velikosti se mohou měřit
spíše s běžnými stromy než s miniaturami.
Můžete posoudit sami – přímo v prostoru
venkovní zahrady můžete obdivovat starý oli-
vovník nebo borovici tvarovanou do pater.
Vaší pozornosti by naopak díky své veli-
kosti mohly uniknout jiné dřeviny – čarově-
níky. Byla by to škoda! Tyto malé, většinou
jehličnaté miniatury vznikly z dosud neob-
jasněných příčin v korunách starších
stromů a jejich potomci si zachovávají
vlastnosti původní rostliny: jsou zakrslé,
husté a pomalu rostou. Ideálně se proto
hodí k pěstování ve skalkách, na suchých
zídkách nebo v nádobách. Líbeznické ča-
rověníky pocházejí většinou z německé
školky Jörga Kohouta.
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Zahradnictví Líbeznice
Na návštěvě

JEN PÁR KILOMETRŮ ZA PRAHOU SMĚREM NA MĚLNÍK NAJDETE MALOU OBEC LÍBEZNICE 

A NA JEJÍM OKRAJI ZAHRADNICKÉ CENTRUM. DVA VELKÉ PRODEJNÍ SKLENÍKY A PŘILEHLÁ

VENKOVNÍ ZAHRADA NABITÁ V POLOVINĚ KVĚTNA PŘEDEVŠÍM LETNIČKAMI 

A OKRASNÝMI DŘEVINAMI DÁVÁ TUŠIT, ŽE ZA VSTUPEM ČEKÁ ZAHRÁDKÁŘSKÝ RÁJ. 

ZAHRADNICTVÍ LÍBEZNICE
Mělnická 424, 250 65 Líbeznice
www.zahradnictvilibeznice
Otevřeno po-ne 8-18 hod
l široký sortiment vzrostlých stromů (skladem)
l tvarované dřeviny (venkovní bonsaje,

čarověníky)
l trvalky v průběhu celé sezóny
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ZAHRADNICTVÍ 
DVOŘÁK A SYN
www.dvorakasyn.cz
• Stanová ulice
415 01 Teplice
Tel.: 417 539 930
• areál zimního stadionu
Rudolická 1700
434 01 Most
Tel.: 476 100 794

CHLÁDEK – ZAHRADNICKÉ 
CENTRUM
www.zahradnicke–centrum.cz
• Střešovická 47
162 00 Praha 6
Tel.: 235 351 032
Fax: 235 356 293

FLORA GARDEN s.r.o.
www.floracz.cz
• Boleslavská 1085
294 01 Bakov nad Jizerou
Tel, fax: 326 781 194
• Hradecká ulice 1145
506 01 Jičín
Tel, fax: 493 592 942

ZAHRADNICTVÍ LÍBEZNICE
www.zahradnictvilibeznice.cz
• Mělnická 424
250 65 Líbeznice
Tel.: 283 981 844
Fax: 283 980 590

FIŠER ZAHRADNICKÉ 
CENTRUM spol. s r.o.
www.fiserzahradnictvi.cz
• Lochotínská 42
301 66 Plzeň
Tel.: 377 533 515, 377 539 100
Fax: 377 538 606

FLORACENTRUM FERENČÍK
www.floracentrum.cz
• Pražská ul.
370 01 České Budějovice – Borek
Tel.: 602 779 652
Tel., fax: 387 222 794
• Žižkovo náměstí 118
374 01 Trhové Sviny
Tel.: 386 321 471, 602 779 674

BRABEC ZAHRADNICKÉ CENTRUM
www.brabeczc.cz
• Chrlická 875
664 42 Modřice
Tel.: 547 215 066
Fax: 547 216 979

ZAHRADNICTVÍ U KOPŘIVŮ
www.zahradnictvisebrov.cz
• Šebrov 189
679 22 Lipůvka
Tel.: 516 431 735
• Brněnská 154
666 01 Tišnov
Tel.: 549 412 374
• Nám. Svobody 2
678 01 Blansko
Tel.: 516 410 539

www.szc.cz                   www.katalog-rostlin.cz

Kvetoucí trvalky 
nakoupíte právě nyní 
v našich zahradnických centrech...


